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PARTE TEORICA

1. La empresa es:
a) Unidad basica de distribucion ¢) Unidad basica de consumo
b) Unidad béasica de produccion d) Unidad produccion y consumo

2. Emprender es:
a) Crear empresas
b) Ejecutar un proyecto que no implique riesgos
c) ldear y poner en préactica una actividad arriesgada
d) Ninguna de las anteriores es correcta

3.El empresario:
a) Es el propietario de la empresa.
b) Asume riesgos segun Schumpeter.
c) Obtiene beneficios por la innovacion, segun Galbraith.
d) Ninguna de las anteriores es correcta.

4. La RSE (Responsabilidad Social Empresarial) es:
a) Una exigencia legal.
b) Un sistema de gestién aplicado por las multinacionales.
c) Voluntaria y basada en compromisos éticos.
d) Negativa para la rentabilidad de las empresas.

5. El capital minimo para poder una SA constituir es:
a) Un minimo de 60.000 euros
b) 3000 euros.
c) El necesario para los primeros gastos.
d) Un maximo de 60.000 euros

6. 3.000 euros es el capital minimo requerido para constituir:
a) una empresa individual
b) una S.L.
c) una SLL
d) las dos anteriores son correctas

7.En la empresa individual, desde el punto de vista juridico de la responsabilidad del empresario

frente a terceros:

a) El patrimonio de la empresa aparece claramente diferenciado del patrimonio del
propietario.

b) Ni el patrimonio de la empresa ni el del propietario estan vinculados a la
responsabilidad del empresario.

c) Elempresario nunca responde de sus deudas frente a terceros.

d) Los patrimonios de la empresa y del empresario se confunden y constituyen una
unidad.



8.En la sociedad limitada:
a) Los socios responden de las deudas sociales con su patrimonio personal hasta un
cierto limite.
b) Los socios responden de las deudas sociales de forma solidaria.
c) Los socios no responden de las deudas sociales con su patrimonio personal.
d) Los socios no responden de las deudas bancarias solamente.

9.Los titulos representativos del capital social de una SL se denominan:
a) Participaciones
b) Obligaciones
c) Bonos
d) Acciones
10. Sefiala cual de los siguientes tramites de puesta en marcha se realizan en la Tesoreria de la
Seguridad Social:
a) Inscripcidn en el Registro Mercantil.
Inscripcion de la empresa en la Seguridad Social.

b)
C) Otorgamiento de la Escritura Publica de Constitucion.
d) Obtencién de licencias en el Ayuntamiento

11. ;Qué es el PAE?:
a) Crédito Pendiente de Aceptacion Empresarial.
b) Punto de Atencion al Emprendedor.
c) Pacto de Aceptacion de deudas Empresarial.
d) Prueba de Aceptacion del Empresario.

12. DUE significa:
a) Documento Unico Electrénico.
b) Documento Universal de Empresa
c) Documento Unico Empresarial
d) Documento de empresa para unificar

13. ¢ Con qué tramite se obtiene un nombre para la sociedad que se pretende constituir?:
e) Presentando la certificacion negativa de nombre.
f)  Con la Inscripcién en la Seguridad Social.
g) Acudiendo al Notario.
h) Pagando el ITP-AJD

14. ;Cual de los siguientes tramites no es necesario para constituirse como empresario
individual?:

) Darse de alta en la Seguridad Social.

) Darse de alta en Hacienda.

) Pagodel ITPy AJID
)

a
b
c
d) Ay b son correctas



15.

16.

17.

18.

19.

20.

Las ventajas que un emprendedor puede encontrar en la VUE son

a) Agilizacion del tiempo que se tarda en crear una empresa.

b) Orientacién sobre medios de financiacidn, formas juridicas, ayudas y subvenciones,
etc.

c) Tramitacidn integra del proceso administrativo.

d) Todas las anteriores son correctas

Cuando solicitas una certificacion negativa de denominacion:

a) Se pueden solicitar 3 denominaciones y se concedera la primera que no aparezca
registrada.

b) Tienen una validez de 3 meses.

c) Elnombre concedido se reserva durante 6 meses.

d) Todas las anteriores son correctas.

Qué se esta definiendo a continuacién: <<una nueva manera de hacer negocios, en la que
las empresas tratan de encontrar un estado de equilibrio entre la necesidad de alcanzar
objetivos econémicos, financieros y de desarrollo con el impacto social 0 ambiental de sus
actividades>>

a) Responsabilidad social corporativa.

b) Imagen corporativa.

c) Balance social.

d) cooperativa.

Es un instrumento de gestion para planificar, organizar, dirigir, registrar, controlar y
evaluar en términos cuantitativos y cualitativos, la gestién de la RSC en una empresa, en
un periodo determinado y frente a metas preestablecidas:

a) Analisis DAFO.

b) Memoria.

c) Libro Diario.

d) Balance social o informe de sostenibilidad.

El patrimonio de una empresa se define como:
a) Los bienes de la empresa y las obligaciones.

b) Los bienes, derechos y obligaciones de la empresa.

c) Eldisponible (caja) del activo corriente.

d) Elinmovilizado material

¢, Cual de las siguientes cuentas anuales no es obligatoria para las pymes?:
a) La memoria

b) Elestado de flujos de efectivo

c) Elestado de cambios en el patrimonio neto

d) Elbalance de situacion



21. ¢Con qué ratio financiero calculamos si la empresa tiene capacidad suficiente para hacer
frente a las deudas a corto plazo?:
a) Fondo de maniobra.
b) Tesoreria.
c) Garantia.
d) Distancia a la quiebra.

22. La financiacion que facilitan los proveedores permitiendo que paguemos nuestras compras en
fecha posterior a la fecha de compra es:
a) Descuento comercial o de efectos.
b) Crédito comercial.
c) Préstamo.
d) Tarjeta de crédito

23.Si una empresa ha tenido pérdidas:
a) Paga igual el impuesto de sociedades.
b) Puede compensar dicha pérdida con las rentas positivas en los 2 afios siguientes.
c) Puede compensar dicha pérdida con las rentas positivas en los 15 afios siguientes.
d) No puede compensar dicha pérdida con las rentas positivas en los 2 afios siguientes.

24. La autofinanciacion y los recursos propios se diferencian:
a) Los recursos propios proceden solo de la actividad de la empresa.
b) La autofinanciacion no es una fuente de financiacion.
c) Los recursos propios proceden también del mundo exterior.
d) Los recursos propios deben devolverse.

25. Las amortizaciones son:
a) Créditos bancarios.
b) La expresion contable de la depreciacion de los elementos del activo no corriente.
¢) La revalorizacion de los bienes del inmovilizado.
d) Ninguna de las anteriores es correcta.

26. El crowdsourcing:
a) Es un micromecenazgo en el que la idea es obtener recursos de capital humano.
b) Es un tipo de micromecenazgo entre particulares y empresas que conecta a las
empresas que buscan financiacién con los inversores en busca de proyectos a través de
paginas especializadas.
c) Es un tipo de micromecenazgo en el que a través de una pagina web, los
emprendedores suben su proyecto, manteniéndose a la espera de que una empresa los
patrocine.
d) Es un micromecenazgo en el que el emprendedor solicita financiacién a quien pueda
estar interesado en su proyecto a cambio de algun tipo de contraprestacion relacionada
con el proyecto.

27. Sefala la respuesta correcta:
a) El marketing se orienta siempre a la produccion.
b) La logistica interna y externa desempefian las mismas funciones en la empresa.



c) El marketing solo es importante si la oferta es mayor que la demanda.
d) Ninguna de las anteriores es correcta.

28. Sefiala la respuesta correcta:
a) La segmentacion de mercado es Util cuando se disefia una unica estrategia de
marketing mix.
b) Con la segmentacion de mercados se identifican oportunidades de negocio.
c) Las variables psicogréaficas segmentan el mercado por grupos de renta.
d) La edad no es una variable relevante en la segmentacién.

29. Senala la respuesta correcta:
a) El producto basico se refiere a la calidad y al envase.
b) El producto ampliado no incluye el servicio de posventa.
c) El producto formal tiene en cuenta una serie de atributos que permite diferenciar el
producto del resto.
d) El producto formal y el ampliado son sinénimos.

30.La promocioén es:
a) El conjunto de actividades de corta duracion dirigidas a intermediarios y consumidores
que tratan de estimular la demanda a corto plazo de un producto.
b) La forma de comunicacion pagada por la empresa que pretende informar al consumidor
y motivarlo de manera beneficiosa para el anunciante a través de spots de TV, cufias de
radio...
c) Conjunto de actividades que pretenden actuar sobre la relaciéon de la empresacon
determinados grupos de personas o entidades, para conseguir que la opinion publica sea
favorable a la empresa.
d) Todas son correctas

31.La colocacion de los productos en las estanterias de un supermercado es una actividad de:
a) merchandising b) publicidad
C) promocién d) ninguna es correcta

32.Un producto “vaca lechera” segun la matriz Boston Consulting Group (BCG) es:
a) Aquél con una cuota de mercada alta y una tasa de crecimiento elevada.
b) Aquél con una tasa de crecimiento alta, pero baja cuota de mercado.
c) Aquél cuya cuota de mercado es alta, pero baja tasa de crecimiento.
d) Aquél con baja cuota de mercado y tasa de crecimiento también baja.

33. Las siglas AIDA en la promocién de un producto significan:
a) Atencion, Interés, Deseo y Accion.
b) Anterior, Importe, Dafio, Accién.
c) Acude, Inmediato, Dafio, Atencién.
d) Ay B son correctas.



34.La base imponible en una factura es:
a) Importe bruto mas descuento
b) Importe bruto menos descuento
c) importe bruto mas el IVA
d) Ninguna es correcta.
35. ¢En qué parte de la estructura del plan de empresa tenemos que hacer un analisis de la
competencia?:
a) En el plan comercial o de marketing.
b) En la presentacion de la idea.
c) Elelplan de RRHH
d) Enelanalisis del sector.

36. El coste del trabajador para la empresa:
a) Consta del salario que se le paga.
b) Se refiere a los costes de Seguridad Social.
c) Supone el desembolso que se debe hacer a los head hunters en el momento que se
contrata.
d)Se compone del salario del trabajador y la cotizacion a la Seguridad Social.

37. Una trabajadora por cuenta ajena pierde su trabajo y estd pensando crear una empresa.
Dispone de 3.000€. Piensa que la mejor opcion es darse de alta como autdnoma (persona fisica),
aunque no sabe si seria mejor opcion crear una persona juridica: una sociedad limitada o una
sociedad limitada laboral. En principio no desea asociarse con nadie. Con estos datos, contesta
la correcta:

a) Puede darse de alta como autdnoma exclusivamente.

b) Puede darse de alta como auténoma o crear una SL o SLL.
C) Puede darse de alta como auténoma o crear una SL.

d) Ninguna de las anteriores es correcta.

38. ¢ Cual de los siguientes es un cheque conformado?:
a) Aquel emitido a favor de una persona determinada a la que se pagara exclusivamente.
b) Aquél en que la autenticidad de la firma del librador y la existencia de fondos son
garantizados por la entidad bancaria.
c) Aquél que solo puede ser abonado mediante ingreso en la cuenta del banco.
d) Todas son correctas.

39. Respecto a los costes fijos y costes variables:
a) Los costes fijos siempre son fijos y no pueden cambiar.
b) Los costes fijos llega un momento en que pueden variar si hay un cambio importante en la
produccion.
c) Los costes fijos y variables son los mismos para todas las empresas.
d) Una tendencia de las empresas es a disminuir especialmente sus costes variables
subcontratando con otras empresas.



40. El umbral de rentabilidad es:
a) El nivel de ventas con el que se obtiene beneficios.
b) El nivel de ventas con el que el beneficio es cero.
c) El beneficio que se obtiene por vender toda la produccién.
d) El margen que se obtiene al aplicar un % al precio técnico.

41. Para calcular los costes totales debemos:
a) Sumar el precio de venta a los costes variables
b) Sumar los costes fijos y los costes variables unitarios.
c) Sumar los costes fijos y los variables unitarios por la cantidad de produccion.

42. De entre los siguientes documentos sefiala el que no se utiliza estrictamente en un proceso de
compra-venta:

a) Factura.

b) Albaran.

c) Pagaré.

d) Cuenta de Pérdidas y Ganancias.

43. La diferencia entre el factoring y el confirming es:
a) El factoring se aplica a los créditos comerciales de los clientes de la empresa y el
confirming a los proveedores de la empresa.
b) El factoring no se hace cargo de los impagos y el confirming si.
c) Ninguna es correcta.

44. Asocia el concepto de “royalties” a una definicion de las siguientes:

a) Pago periodico, generalmente mensual, que se acuerda contractualmente, como
contrapartida a los beneficios que obtiene el franquiciado, por la utilizacién continuada del
nombre y la marca del franquiciador y por todos sus servicios.

b) Conjunto de conocimientos y actividades desarrollados por una empresa 0 persona,
adquiridos a través de la experiencia e investigacion.

c) Pago por la constitucién de una franquicia.

d) La opcidn ay ¢ son correctas.

45. En el IVA, ;quién es el sujeto pasivo? :
a) El contribuyente.
b) La empresa vendedora.
c) El estado.
d) Las opciones a y b son correctas.

46. La base imponible de los impuestos:

a) Eslacantidad expresada en dinero (el total de una factura, la renta global del contribuyente...)
sobre la cual se aplica el tipo impositivo.

b) Es el porcentaje que se aplica para obtener la cuota.

c) Eslacantidad que hay que ingresar en las arcas de la Administracién Publica.

d) Ninguna es correcta.



47. Los impuestos proporcionales:

a) Son aquellos que independientemente del importe de la Base Imponible, tienen el mismo tipo
impositivo y, por lo tanto, la cuota a pagar siempre es el resultado de aplicar un porcentaje fijo
ala B, ej. el Impuesto de Sociedades.

b) Son aquellos en los que el tipo impositivo aumenta progresivamente al aumentar la BI. ,
ejemplo el IRPF.

c) Son aquellos que gravan la realizacién de determinados actos, como el IVA.

d) Todas son correctas.

48. Las cuentas que recogen las partidas del patrimonio de una Empresa se llaman:
a) Cuentas de resultados

b) Cuentas de balance

c) Cuentas anuales

d) Ay C son correctas.

49. Un andlisis DAFO sirve para:

a) Analizar la empresa desde el punto de vista interno y externo.

b) Analizar la empresa desde el punto de vista de la viabilidad economica.

c) Analizar la empresa para ver si el producto o servicio que ofrecemos es adecuado.
d) Analizar la empresa para ver cdmo relacionarnos con los clientes.

50. En el andlisis DAFO:

a) Debilidades y Fortalezas pertenecen al analisis interno

b) Amenazas y Oportunidades pertenecen al anélisis externo.
c) ay b son correctas.

d) Ninguna de las opciones anteriores es correcta.

91. El librador en una letra de cambio es:

a) la persona que transmite la letra

b) la persona que recibe la orden de pago

c) la persona que emite la letra de cambio y ordena su pago

d) la persona que legitimamente se encuentra en posesion del titulo

52. El tributo de caracter directo y naturaleza personal que grava las rentas de las sociedades y
demas entidades juridicas es:

a) El IRPF

b) El impuesto de transmisiones patrimoniales y actos juridicos documentados

¢) El impuesto de sociedades

d) Ninguna es correcta

53. La definicion de <<tributo cuya obligacién de pago se genera por el disfrute de un servicio
prestado por un érgano de una Administracién Publica>> se corresponde con:

a) Contribucién especial

b) Impuesto

c) Tasa

d) Ninguna es correcta



54. El gréfico que representa la estructura empresarial (niveles jerarquicos, puestos y relaciones
entre los mismos), se denomina:

a) Orden empresarial

b) Gréfico jerarquico

c) Diagrama de personal

d) Organigrama

PARTE PRACTICA:

1.1 Clasifica las siguientes cuentas en activo, pasivo y patrimonio neto y representa la informacion
en el BALANCE ordenado por masas: (1,4 puntos)

- Capital social: 10.000

- Maquinaria: 25.000

- Ordenadores: 1.000

- Crédito a 9 meses: 3.000

- Iva soportado: 2.000

- Iva repercutido: 7.000

- Deudas de clientes: 2.000

- Resultado del ejercicio: 10.000
- Deudas con proveedores: 6.000
- Préstamo a 2 afos: 5.000

- Reservas: 4.000

- Mercaderias: 11.000

- Caja: 1.000

- Bancos C/c: 3.000

1.2 . Analiza (explica los resultados) mediante 3 ratios financieros la situacion financiera de la
empresa (1. ratio de tesoreria o de liquidez a corto plazo; 2. ratio de garantia o solvencia a largo
plazo o distancia a la quiebra; 3. Fondo de maniobra) (0,6 pts)

2. Calcula el beneficio de una empresa con los siguientes gastos e ingresos. EI impuesto que se
aplica es el 20 % Presenta la informacién segun la estructura de la CUENTA DE PERDIDAS Y
GANANCIAS (1 punto)

- Nominas: 14.400

- Auténomos: 3.000

- Seguridad Social: 4.200

- Material de oficina: 500

- Compra de mercaderias: 40.000
- Alquiler del local: 4.800



- Teléfono: 1.000

- Internet: 600

- Gestoria: 1.200

- Venta de mercaderias: 150.000

- Intereses por préstamos a largo plazo: 1200
- Publicidad: 2.000

- Gastos diversos:500

- Consumo de mercaderias: 4.000

- Amortizaciones:
Mobiliario:10.000 (10%) Maquinaria 15.000 (12%)
Ordenadores 1.000 (26%) Instalaciones: 5000 (10%)

3. FORMARK, S.L., es una empresa dedicada a la fabricacién y venta de boligrafos. Tiene unos
costes fijos de 13.300 €, los costes variables totales ascienden a 27.000 € para una produccion de
1.500 uds. El Precio de Venta de cada unidad es de 25€. La empresa quiere calcular cuantos
boligrafos tiene que vender para alcanzar el punto muerto o umbral de rentabilidad. (0,5)

4. Con los datos del ejercicio anterior, calcula el Precio de Venta (segUn costes), teniendo en
cuenta que el empresario quiere obtener un margen comercial del 20%. (0,5)



